

# 七项签约！长三角生态共治再扩新版图

新华社合肥6月6日电（记者水金辰、刘方强）推进生态环境数据共享，强化跨界河湖、大气污染联防共保，齐抓共管外来入侵物种……6日下午，沪苏浙皖就七项生态共治专项行动文本在安徽合肥集中签约，长三角区域生态环境一体化高水平保护得到有效支撑。

地处东部的长三角是我国经济最发达的地区之一。长三角是中国人口密集、城市化程度最高的城市群之一，既要经济增长，又要生态绿色，

**多项数据显示台湾经济成长压力仍在**

新华社台北6月7日电（记者陈尚昊）台当局统计部门最新公布，5月消费者物价指数（CPI）较去年同期上涨2.02%，仍高于2%的通胀警戒线。

该部门表示，蛋类及肉类受饲养成本仍高影响持续上涨。鸡蛋价格供给回稳，5月同比涨幅回落至12.20%，但仍是连续19个月呈两位数增长。与民生相关的外食费、重要民生物资等，涨幅依旧处于高位。

台湾外食人口多，记者在台北街头走访发现，不少餐饮店家的菜单价格栏都打了“补丁”，只能靠调价应对成本上涨。

消费端涨价压力仍在，生产端情况如何？台湾中华经济研究院近日公布的5月台湾制造业采购经理人指数（PMI）再跌1.5个百分点至41.3%，连续3个月紧缩，是该指数创编以来的第二低记录。值得注意的是，该指数历史低值都集中在今年，显示台湾制造业景气仍在谷底。

中华经济研究院研究团队分析认为，面对外部需求疲弱的不确定性，台湾厂商只能采取保守做法，制造业未来六个月展望指数5月重跌至38.2%，显示厂商对未来景气明显偏向保守。

出口是台湾经济主要引擎，全球市场需求疲软对台湾冲击显著。台湾商业发展研究院日前发布台湾商业服务业景气循环分析预测指出，台湾厂商在疫后惨遭订单连黑之苦，加上通胀带来成本上涨压力，净输出、民间投资与存货投资都严重减少，不利于短期景气复苏，也对长期经济成长动能产生阻滞作用。

台统计部门此前公布数据显示，延续去年第四季度的负成长，今年首季度台湾经济成长率初步统计为-2.87%。台湾商业发展研究院报告指出，统计部门预测今年后三个季度台湾经济将加速正成长，但该院景气指标系统预测经济下行速度未见减缓，情况可能不如当局预测那么乐观。

◀◀（紧接1版）希望两市政协紧扣深入贯彻习近平总书记关于革命老区振兴发展的重要讲话和批示指示精神，全面落实《国务院关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》和江苏湖南两省人民政府联合印发的《张家界市南京市对口合作实施方案（2022—2026年）》，积极加强联谊交流，保持密切联系，不断拓展合作空间，共同

**助推两市对口合作走深走实；紧扣政协会特色优势，在人才资源利用、红色资源开发、旅游宣传策划、招商引资等方面搭建交流平台载体，深化务实合作，在服务两市经济社会高质量发展上发挥政协作用；紧扣政协业务工作，加强两市调研交流，开展政协委员工作室结对共建，推动区县政协、专委会及政协界别对接合作，健全对**

就必须树立一盘棋思维，以生态共治为打造长三角强劲活跃增长极增添绿色发展动能。安徽省生态环境科学研究院副院长张浏说。

记者了解到，此次集中签约涉及生态环境数据共享，大气、水、外来物种等联防共治和港航低碳转型发展等多方面。

在生态环境数据共享方面，三省一市明确重点推进污染防治、生态环境监测、污染源监管等领域数据共享。对于三省一市通报的社会生态环

境监测机构监测数据弄虚作假行政处罚信息，处罚结果运用互认，让弄虚作假的社会生态环境监测机构一处违法、处处受限。

长三角联防共治今年再扩新版图。围绕跨界水体，沪苏提出加快建立基于水质水量的太湖流域生态保护补偿机制，苏皖

明确视情况开展跨界河湖区域10公里范围内联合执法，严厉打击违法排放水污染物行为。

在防控外来物种入侵上，以

福寿螺、凤眼莲等水生外来入侵物种，以及加拿大一枝黄花等恶性入侵杂草防控为重点，三省一市提出探索联动机制，以点带面，逐步构建长三角区域外来物种入侵联防联控平台。对于大气污染，浙皖提出交界地区5市主导产业中涉及石化、化工、水泥等重点行业的，应邀请毗邻地区生态环境部门进行会商并参与园区规划环评审查。

## 我国外贸连续4个月保持正增长

新华社北京6月7日电（记者邹多为）面对外需走弱带来的挑战，我国外贸韧性持续显现。海关总署7日发布的数据显示，今年前5个月，我国货物贸易进出口总值16.77万亿元，同比增长4.7%。其中5月单月进出口3.45万亿元，增长0.5%，月度进出口连续4个月保持正增长。

具体来看，前5个月，出口9.62万亿元，同比增长8.1%；进口7.15万亿元，增长0.5%；5月当月，出口1.95万亿元，下降0.8%；进口1.5万亿元，增长2.3%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，今年以来，我国经济发展呈现回升向好态势，为外贸稳定增长提供了有力支撑。此外，陆续出台的外贸稳规模优结构系列政策措施，帮助外贸经营主体积极应对外需走弱带来的挑战，有效捕捉市场机遇，推动我国外贸持续保持正增长。

从贸易方式看，一般贸易作为我国对外贸易的主要方式，进出口比重提升。前5个月，我国一般贸易进出口11

首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”出坞

同比增长7%，占我国外贸总值的65.6%，比去年同期提升1.4个百分点。

## 我国部署实施2023年公海自主休渔措施

新华社北京6月6日电（记者于文静）日前，农业农村部印发通知，部署实施2023年公海自主休渔措施。自主休渔期间，我国所有鱿鱼钓、拖网、围网、敷网、罩网等远洋渔船（不含金枪鱼延绳钓、金枪鱼围网渔船）停止在休渔海域捕捞作业。

这是记者6日从农业农村部了解到的消息。

据了解，今年，我国将继续在西南大西洋、北印度洋、东太平洋公海部分海域实施公海自主休渔措施。我国远洋渔业作业海域中，所有目前尚无国际区域性渔业组织管理的公海海域（或鱼种）均已纳入自主休渔范围。

根据通知要求，今年实施公海自主休渔的时间和海域具体为：7月1日至9月30日，南纬32度至南纬44度、西经48度至西经60度之间的西南大西洋公海

海域，赤道至北纬22度、东经55度至东经70度之间的北印度洋公海海域（不含南印度洋渔业协定管辖海域）；9月1日至11月30日，北纬5度至南纬5度、西经95度至西经110度之间的东太平洋公海海域。

据悉，2020年以来，我国连续三年在部分公海重点渔场，实行自主休渔措施。自主休渔每年约涉及70家远洋渔业企业，700余艘次以鱿鱼为主捕品种的远洋鱿鱼渔船、拖网渔船，均未发生违规行为。

据相关科研机构监测分析，在西南大西洋和东太平洋公海休渔海域，休渔后鱿鱼平均胴长显著增长，小个体比例明显下降，单船捕捞产量较休渔前也有一定提升。公海自主休渔有效养护了索饵生长阶段的鱿鱼群体，取得了良好的生态、经济和社会效益。

## 教育部坚持师德违规零容忍

新华社北京6月6日电（记者杨湛菲）教育部要求各地各校强化师德学习教育，坚持师德违规零容忍，将个别害群之马坚决清除出教师队伍。

这是记者6日从教育部召开的师德师风建设工作推进暨师德集中学习教育启动部署会上了解到的信息。

教育部部长怀进鹏在会议上表示，截至目前，教育部已累计曝光12批86起违反教师职业行为准则的典型案例。今年全面推开教职员准入查询制度，各地各校要做到新入职教职工查询全覆盖。这标志着师德违规黑名单制度全面建立，对出现严重师德违规人员实施教

育全行业禁止进入。

教育部提出，坚持师德师风第一标准，在师范生培养、新教师入职教育和在职教师轮训中，把师德师风作为首要课程和必修内容。

在各级各类教师管理中，将师德师风作为教师招聘引进、职称评审、岗位聘用、导师遴选、评优奖励、聘期考核、项目申报等工作的首要要求。

同时，教育部还要求，坚决维护教师正当权益，对不实举报和污名化等行为，将会同相关部门坚决予以查处，坚决维护教师职业形象，要提振师道尊严，营造全社会尊师重教良好氛围。

## 张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让成交结果公示

202307

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》（国土资源部令第39号）等法律法规规定，经张桑植县人民政府批准，张家界市公共资源交易中心受托于2023年5月7日至2023年6月7日对下列2宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将成交结果公示如下：

地块编号	土地坐落	土地面积(㎡)	土地用途	出让年限(年)	容积率	成交价(万元)	竞得人及代码	成交日期
GTJY2023-07	桑植县澧源镇何家坪社区	5586.38	住宅用地、商业用地	40	≤2.5	550	张家界恒森置业有限公司 91430822MA7L16NT49	2023-6-7
GTJY2023-08	桑植县澧源镇何家坪社区	27032.93	住宅用地、商业用地	50	≤2.2	1950	向伟430822197212013633	2023-6-7

咨询电话 0744-8833293

张家界市公共资源交易中心  
2023年6月7日

